
ROK XXV nr 1260 

24.09.2023 R. 
XXV NIEDZIELA ZWYKŁA 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13.00,18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8.00 (kościół św. Jana) i 18:00  

KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 

NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

Jezus opowiedział swoim uczniom 
następującą przypowieść: 
«Królestwo niebieskie podobne jest do 
gospodarza, który wyszedł wczesnym 
rankiem, aby nająć robotników do swej 
winnicy. Umówił się z robotnikami 
o denara za dzień i posłał ich do 
winnicy. 
Gdy wyszedł około godziny trzeciej, 
zobaczył innych, stojących na rynku 
bezczynnie, i rzekł do nich: „Idźcie i wy 
do mojej winnicy, a co będzie słuszne, 
dam wam”. Oni poszli. Wyszedłszy 
ponownie około godziny szóstej 
i dziewiątej, tak samo uczynił. 
Gdy wyszedł około godziny jedenastej, 
spotkał innych stojących i zapytał ich: 
„Czemu tu sto ic ie  cały  dzień 
bezczynnie?” Odpowiedzieli mu: „Bo nas 

nikt nie najął”. Rzekł im: „Idźcie i wy do winnicy”. 
A gdy nadszedł wieczór, rzekł właściciel winnicy do swego rządcy: „Zwołaj 
robotników i wypłać im należność, począwszy od ostatnich aż do 
pierwszych”. Przyszli najęci około jedenastej godziny i otrzymali po denarze. 
Gdy więc przyszli pierwsi, myśleli, że więcej dostaną; lecz i oni otrzymali po 
denarze. 
Wziąwszy go, szemrali przeciw gospodarzowi, mówiąc: „Ci ostatni jedną 
godzinę pracowali, a zrównałeś ich z nami, którzy znosiliśmy ciężar dnia 
i spiekotę”. Na to odrzekł jednemu z nich: „Przyjacielu, nie czynię ci 
krzywdy; czyż nie o denara umówiłeś się ze mną? Weź, co twoje, i odejdź. 
Chcę też i temu ostatniemu dać tak samo jak tobie. Czy mi nie wolno 
uczynić ze swoim, co chcę? Czy na to złym okiem patrzysz, że ja jestem 
dobry?” Tak ostatni będą pierwszymi, a pierwsi ostatnimi». 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ (MT 20,1-16A) 



Dziś w Ewangelii słyszymy przypowieść o robotnikach w winnicy, którzy 
zostają zatrudnieni w różnych godzinach dnia. Jedni więc pracują krócej od 
innych. Na koniec dnia Ci, którzy pracowali cały dzień i Ci pracujący tylko 
godzinę, dostają tę samą zapłatę. Po ludzku bardzo niesprawiedliwe. Jezus 
ukazuje w ten sposób Niebo. Chce nam przez to pokazać, że miejsce w Nim, 
czeka na każdego. I nie ważne czy będę wierzyć, pielęgnować wiarę całe 
życie, czy poznam Boga na końcówce ziemskiego życia – każdy ma 
możliwość nawrócenia się. Nie mam prawa oceniać ludzi niewierzących, 
niepraktykujących. Nie możemy uważać się za lepszych, choć nie raz 
odzywa się w nas pokusa pychy, wyniosłości. Chcemy negocjować się z 
Panem Bogiem, tak jak robotnicy licytowali z gospodarzem swoje 
wynagrodzenie. „Panie ja się tyle modlę, dlaczego nie dasz mi tego co ma 
sąsiad, który nawet nie chodzi w niedzielę na Mszę Świętą?” Nie za bycie 
„lepszym” w naszym mniemaniu dostaje się miejsce w Królestwie 
Niebieskim. Miejsce czeka na każdego i każdy musi dbać o „swoją pracę” 
jaką jest życie, aby otrzymać denara, czyli trafić do nieba. Ostatnie słowa 
Ewangelii: „ostatni będą pierwszymi, a pierwsi ostatnimi” mają nauczyć 
mnie pokory, której wciąż mi za mało, a która jest przepustką do Bram 
Niebieskich.  

Natalia, Lux Mundi 

KOMENTARZ DO EWANGELII 

Jeżeli jesteście zainteresowani  
formacją małżeńską  

w Domowym Kościele, to zapraszamy  
do kolejnego kręgu Oazy Rodzin, który rozpocznie 

swoje spotkania pod koniec tego miesiąca!  
Więcej informacji:  

Ks. Dawid Kijewski, tel. 514 730 518 

Jeżeli czujesz się wezwany do kapłaństwa   
i chciałbyś wstąpić do Gdańskiego 
Seminarium Duchownego (GSD)  zgłoś się 
do ks. Rektora GSD (lub wskazanym przez 
niego zastępcy) wcześniej uzgadniając 
termin spotkania.  

Tel.: 58 552 00 50   Więcej Informacji: https://gsd.gda.pl 



 
 
 
 
 
 
 
 

 
W środę 20 września 2023 r. z pełnym ceremoniałem 
pożarniczym odbyły się uroczystości pogrzebowe śp. 
Karoliny Dargacz i śp. Łukasza Dargacz – druhów OSP 
Żukowo (powiat kartuski, woj. pomorskie), którzy 
zginęli 15 września 2023 roku w nieszczęśliwym 
wypadku, udając się z zastępem OSP do zdarzenia.
  
 
 

KAROLINO I ŁUKASZU! DO ZOBACZENIA - W NIEBIE!  

Świadectwo naszej parafianki  
Ś.P Łukasza poznałam jako bardzo uczciwego młodzieńca ok. 5 lat temu. W paź-

dziernikowy bardzo wczesnym porankiem przesiadłam się ze swojego samochodu do sa-
mochodu męża, by pojechać po towar.  
 Po ok. 2 godzinach, gdy wróciłam wsiadając do samochodu zauważyłam za wycie-
raczką swojego samochodu kartkę (pomyślałam, że to jakaś reklama), na której z drugiej 
strony widniał napis „znalazłem czarny portfel nr. tel…”. Zorientowałam się, że wycho-
dząc z samochodu wypadł mi portfel, w którym była ogromna ilość gotówki (ok. 18 
tys.). Zadzwoniłam pod ten numer. Odebrał Łukasz (którego wcześniej nie znałam). Po-
wiedział, że obecnie jest w pracy, ale będzie przejeżdżał przez Żukowo, więc możemy się 
spotkać. 
 Łukasz zadał mi kilka pytań odnośnie znalezionego portfela, po którym przekonał 
się, że jest moją własnością. Przyznam szczerze, ze byłam bardzo zszokowana uczciwością 
tak młodego chłopaka. Spytałam się, jak ma na imię, a on odpowiedział, że chce pozostać 
anonimowy. Spytałam także, co skłoniło go, że zostawił kartkę z nr. telefonu, a Łukasz 
odpowiedział, że koledzy inaczej mu doradzali, ale on podniósł rękę do góry spoglądając 
w Niebo, powiedział: „Proszę Pani, ale ja nie byłbym potem tam”. 
 Dzisiaj jestem pewna, ze Pan przyjął go do siebie za uczciwość i niesienie pomocy  
            drugiemu człowiekowi.  



 

ZAPROSZENIE 



INTENCJE MSZALNE 

PONIEDZIAŁEK 
25.09.2023 

7:00 
1. Za + syna Andrzeja  i Mirosława Richert 
2. Za + Genowefę Łukowską (int. od uczestników 
pogrzebu) 

8:00 1. Za + męża Kazimierza Piastowskiego w dniu urodzin 

18:00 1. Za + Leona Groth (greg. 25) 

WTOREK 
26.09.2023 

7:00 
1. Za + Leona Groth (greg. 26) 
2. Za + Bogusława Formela (int. od zakładu 
pogrzebowego) 

8:00 1. Za + tatę Stanisława Richert w 3 rocz. śmierci oraz 
++ rodziców Agnieszkę i Stefana Brzeskich 

18:00 1. Za + Helenę Rychert-Kosznicką w 1 rocznicę śmierci 
oraz Jana, Alojzego i zmarłych z rodziny 

ŚRODA 
27.09.2023 

ŚW. WINCENTEGO 
A PAULO 

7:00 1.Za + rodziców, brata Bronisława i męża Brunona 
2. Za + Jana Formela (int. od zakładu pogrzebowego) 

8:00 1. Za + rodziców Annę i Pawła Formela 

18:00 1. Za + Leona Groth (greg. 27) 

CZWARTEK 
28.09.2023 
ŚW. WACŁAWA 

7:00 
1. Za + Halinę Sreberską w 8 rocznice śmierci 
2. Za + Pawła i Krystynę Damps 

8:00 1. Za + męża Wacława z okazji imienin oraz teściów: 
Marię i Wacława Hirsz 

18:00 
1. Za + Leona Groth (greg. 28) 
2. W intencji pielgrzymów, którzy w pielgrzymowali wraz 
z ks. Krystianem na wschód Polski 

PIĄTEK 
29.09.2023 

ŚW. ARCHANIOŁÓW 
MICHAŁA, 

GABRIELA I RAFAŁA 

7:00 1. Za + Leona Groth (greg. 29) 
2. Za + syna Rafała Karcz i Marka Laszkowskiego 

8:00 1. W intencji modlących się na Różańcu za swoje dzieci 
o raz w intencji dzieci otaczanych modlitwą  

18:00 1. Za + Helenę Miotk w 1 rocznicę śmierci 

SOBOTA 
30.09.2023 

ŚW. HIERONIMA 

7:00 1. Za + mamę Kazimierę w 7 rocznicę śmierci 
2. Za + Elżbietę, Brunona i Andrzeja Malc 

8:00 
1. Za + Leona Groth (greg. 30) 
2. Za + Janinę-Barbarę Pituła (int. od uczestników 
pogrzebu) 

18:00 1. Za + Michała Klawikowskiego 

XXVI NIEDZIELA 
ZWYKŁA 

01.10.2023 

7:00 1. Za = rodziców Jadwigę i Bernarda Formela oraz 
Klemensa Kryszewskiego 

8:30 1. O Boże błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej dla 
Teresy i Bronisława z okazji 40 rocznicy śłubu 

10:00 1. Za + Agnieszkę Reska (greg. 1) 

11:30 
1. Dziękczynna za odebrane łaski z prośbą o Boże 
błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej dla Marii z okazji 
n80 urodzin 

13:00 1. O boże błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej dla 
członkiń Róży św. Agnieszki i ich rodzin 

18:00 1. Za + Stanisława Richert w rocznicę śmierci, żonę 
Helenę, Zofię, Wiktora i Anastazję 

20:00 1. Za + rodziców: Antoniego i Annę oraz teściów Jana 
i Leokadię 



1. Witamy wszystkich serdecznie w naszej świątyni: zarówno 
parafian jak i gości.  

2. W liturgii Kościoła w tym tygodniu: 
• Środa - św. Wincentego a Paulo 
• Czwartek - w. Wacława, męczennika 
• Piątek - św.  Archaniołów Michała, Gabriela i Rafałą  
• Sobota - św. Hieronima 

3. Spotkania grup duszpasterskich w bieżącym tygodniu: 
• LSO w poniedziałek po wieczornej Mszy Świętej na plebanii w dużym 

refektarzu. 
• Wspólnota Juvenes we wtorek o godz. 18:45 po wieczornej Mszy Świętej 
• Ruch Rodzin Nazaretańskich spotyka się we wtorek po wieczornej Mszy. 
• Odnowa w Duchu Świętym w czwartek po wieczornej Mszy Świętej. 
• Scholka dziecięca w sobotę o godzinie 9:30 w salce.  
• Oaza Dzieci Bożych wyjeżdża w piątek o 17.00 a Oaza młodzieżowa  

w sobotę o 17.00 na spotkanie i koncert WstańiSław 
4. Rozpoczął się kurs Alfa dla dorosłych i dla młodzieży  Można jeszcze 

dołączyć do spotkań w poniedziałek o 19.00 w domu parafialnym. 
5. Małżeństwa zainteresowane formacją małżeńską w Domowym 

Kościele, zapraszamy do kolejnego kręgu Oazy Rodzin, który rozpocznie 
swoje spotkania pod koniec tego miesiąca. Więcej informacji: Ks. Dawid 
Kijewski, tel. 514 730 518 

6. Poświęcenie Różańców dla dzieci przygotowujących się do I Komunii 
będzie podczas Mszy w niedzielę 1 października o godz. 11.30. Rodzice 
zaopatrują dzieci w różaniec. 

7. Polecamy prasą katolicką: nowy numer Gościa Niedzielnego, Małego 
Gościa niedzielnego, gazetę „Blachownia” oraz Biuletyn Parafialny.  

8. W tym tygodniu pożegnaliśmy z naszej wspólnoty śp. Karolinę Dargacz,  
l.21 i Łukasza Dargacz, l. 24 oraz Marka Szur, l.59. Pomódlmy się za nich: 
Dobry Jezu a nasz Panie... 

9. Wszystkim modlącym się z nami życzymy Bożej niedzieli i  dobrego 
tygodnia. Szczęść Boże. 

 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - XXV NIEDZIELA ZWYKŁA - 24.09.2023 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 
Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna:   
poniedziałek,  środa, piątek: 17.00-17.30 oraz ; wtorek i czwartek i sobota: 8:30 – 9:00 
(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne) 
Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 

Młodzież klas VIII, która jest zainteresowana udziałem w przy-
gotowaniu do sakramenty bierzmowania w ramach projektu 
o nazwie „Fundament” zapraszamy na spotkanie w  poniedzia-
łek o 19.30 w starym refektarzu plebanii.  
Bierzmowanie będzie 29 lipca 2024 roku.  
Projekt „Fundament” jest tylko dla osób chętnych!   


